

## 十三届全国人大常委会举行第九十七次委员长会议

### 审议有关法律草案

### 栗战书主持

新华社北京7月9日电 十三届全国人大常委会第九十七次委员长会议9日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞分别作的关于个人信

息保护法草案、监察官法草案、法律援助法草案、医师法草案、兵役法修订草案主要问题情况的汇报。

委员长会议组成人员对上述法律草案进行了审议。会议要求,要进一步广泛听取各方面对上述法律草案的意见并

认真修改、予以完善。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

## 王岐山出席基辛格秘密访华50周年纪念活动

新华社北京7月9日电(记者潘洁) 国家副主席王岐山9日在北京出席基辛格秘密访华50周年纪念活动并致辞。

王岐山说,50年前,基辛格博士秘密访华,促成了之后尼克松总统访华和中美发表上海公报,体现了两国老一辈领导人的非凡政治智慧和高超外交艺术,翻开了中美关系和国际政治的崭新一页,深刻改变了历史。50年来,中美关系历经起伏但不断前行,给两国人民带来巨大利益,也有力促进了世界和平、繁荣与稳定。

王岐山指出,中国共产党的百年奋斗

是为了实现人民幸福、民族复兴。中国的发展是世界的机遇,中美两国应成为共同发展的伙伴。当前中美关系正处在关键时刻,双方要按照两国元首除夕通话精神,坚守原则、相互尊重、求同存异、尊重彼此主权安全发展利益,通过对话协商妥善处理分歧摩擦,平衡解决彼此关切;着眼新形势新变化,不断拓展共同利益;持续加强人文交流,夯实两国民心基础。美国最大的挑战不是中国,而在美国自身,美对华战略要避免形成误导、误判之间的恶性循环。只要秉持全人类命运与共的理念,中美两国

之间的问题就不会根本对立、不可调和,就能找到一条和平共处、合作共赢的道路。

美国前国务卿基辛格以视频连线方式出席活动。他表示,美中50年前这一接触的初衷符合历史潮流和两国利益,仍然具有重要现实意义。双方应着眼长远,加强战略沟通,继续开展各领域对话交流,使中美关系超越分歧、聚焦合作。

基辛格秘密访华50周年纪念活动由中国人民外交学会和美国美中关系全国委员会共同举办。中美各界人士300余人以线上线下方式出席活动。

## 庆祝中国共产党成立100周年 党的建设历史经验研讨会在京召开

### 陈希出席并讲话

本报北京7月9日电(记者罗旭) 根据党中央安排,中共中央组织部、全国党建研究会9日在京召开庆祝中国共产党成立100周年党的建设历史经验研讨会。中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入总结和运用100年来特别是党的十八大以来党的建设历史经验,不断推进新时代党的建设新的伟大工程,确保党在新时代坚持和发展中国特色社

会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

陈希指出,习近平总书记“七一”重要讲话站在历史和全局的高度,系统回答了党和国家事业发展的一系列重大问题,是充满着马克思主义真理力量的光辉文献,是党团结带领人民奋斗新时代、奋进新征程的政治宣言,是学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的最好教材,是激励全党踏上新的赶考之路的出征动员。要切实将思想和行动统一到讲

话精神上,总结好、坚持好、运用好党的建设历史经验,立足新的时代条件,把党的建设思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效,不断开辟党治党新境界,为把我们党建设好建设强,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

研讨会主办单位负责同志,各省区市和新疆生产建设兵团党委组织部、部分中央单位组织人事部门负责人负责同志以及特邀专家,共约200人参加会议。

## 《伟大征程》：从新起点迈向新高峰

本报记者 韩业庭



庆祝中国共产党成立100周年大型情景史诗《伟大征程》震撼了无数观众的心灵。人们咀嚼回味这场演出的同时,也纷纷表达出心愿:这样精彩的文化作品要是再多一些那该多好啊。

民有所呼,政有所应。7月1日下午,文化和旅游部召开党组扩大会议,学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,提出“虽然文艺演出《伟大征程》取得圆满成功,但仍要精心做好后续工作,发挥更大作用”。

继续拍摄制作电影《伟大征程》是具体举措之一。负责电影拍摄的中央新闻纪录电影制片厂(集团)董事长姜海清介绍:“国家体育场的舞台演出大家看到的更多是‘巨’,而电影更注重的是‘细’。电影拍摄中,导演团队更加注重细节、特写和故事性。电影《伟大征程》绝不是简单地照搬翻拍,而是一次再创作,这将是我国首部4K大型情景史诗电影。”

由于舞台演出场面大、参演人员众多,电影摄制组近距离捕捉演员细节受

到了限制。为此,电影摄制团队专门搭建了一个30多米宽的绿幕摄影棚,已先后为160多位主要演员补拍了特写画面。据悉,影片将在今年国庆节前后上映。

《伟大征程》是一部成功之作,如何以《伟大征程》为起点,让文艺作品迈向新的高度,是当前文艺界需要认真思考的问题。

7月9日上午,文化和旅游部召开大型情景史诗《伟大征程》专家研讨会。“我们要从《伟大征程》的创排中找规律、找方法、找机制、找路径。”文化和旅游部党组成员、副部长饶权表示。

回望过去一年半的创作历程,《伟大征程》总导演陈维亚的最大感触和最大经验是“要敢于创新、敢于挑战”。《伟大征程》是我国第一次在室外超大型空间场所所做超大型文艺演出,并且在120多分钟里完整表现中国共产党的百年光辉历程,难度不言而喻。为此,主创团队第一次把戏剧演出“搬到”大型广场上,并创造性地使用了“即时摄影、即时直播、实时投屏”技术,解决了小空间内的演出为大场地上的观众服务的难题。

“策划的时候,我们提出要做一台情景史诗,只有这样才能完美表现中国共产党的百年历史。但创排过程中,担心始终如影随形,害怕很多想法实现不了,因为之前没有人尝试过。”谈起创作过

程,《伟大征程》总撰稿朱海说。在他看来,最后让梦想成真的是“在党的领导下,艺术家以坚强的意志迎接挑战,不给自己留任何退缩的空间”,而这应该成为未来文艺创作的一大法宝。

朱海的话并非空泛的口号和表态,而是来自艰难创作过程中的经验总结。

演出的全封闭排练是从4月1日开始的。在两个多月的时间里,露天场地,烈日炎炎,一万多名演职人员每天排练长达12小时,没有任何休闲娱乐活动。在这样的环境中,那些占演职人员一半的90后、00后,尽管入驻时兴高采烈地喊着各种口号,但不到一周时间全都蔫了。

在排练中,从总导演到几位副总导演,轮流给年轻的演职人员上党课、讲党史,使演职人员从百年党史中汲取了真切的力量,从而圆满完成创排任务。正是有感于党的历史的伟大和党组织的巨大作用,《伟大征程》演出结束后,有787名演职人员向党组织递交了入党申请书,其中大多数是90后、00后。

“之前吃了一点苦,受了一点累就会哭鼻子的孩子们,一个个都成了坚强的文艺战士。”朱海说,“党的坚强领导,是新时代文艺工作的重要特征和重要保证。《伟大征程》是一个新的起点,希望在党的坚强领导下,文艺界早日出现群峰耸峙的壮丽局面。”

## 最高检开展百日攻坚行动

本报北京7月9日电(记者陈慧娟) 最高人民检察院日前下发《司法工作人员职务犯罪侦查百日攻坚行动实施方案》(下称《方案》),围绕群众反映强烈的司法不公、司法腐败问题,集中攻坚、着力查处一批司法工作人员利用职权实施的滥用职权、徇私枉法等职务犯罪案件,为教育整顿提供有力检察履职

支撑,为纯洁政法队伍肌体、提升司法公信力贡献检察力量。

《方案》明确,“百日攻坚行动”重点查办五类案件:一是全国及各级政法队伍教育整顿办和各中央督导组交办的案件;

二是全国扫黑办及各级扫黑办移交的政法干警充当黑恶势力“保护伞”的案件;三是“纸面服刑”“提钱出狱”等问题背后

的司法工作人员滥用职权、徇私舞弊“减假暂”等案件;四是人民群众反映强烈、社会高度关注,在当地有较大影响的重大、疑难、复杂案件;五是县处级以上司法工作人员相关职务犯罪要案。

据了解,“百日攻坚行动”自6月上旬至9月下旬,分全面梳理核查、集中处置攻坚、总结巩固提升三个阶段进行。

## 栗战书将出席2021年生态文明贵阳国际论坛

新华社北京7月9日电 外交部发言人汪文斌9日宣布,2021年生态文明贵阳国际论坛将于7月12日至13日在贵州省贵阳市举行,全国人大常委会委员长栗战书将出席论坛开幕式。

## 全国政协召开双周协商座谈会

### 围绕“加快绿色发展,保障农产品质量安全”协商议政

### 汪洋主持

新华社北京7月9日电 十三届全国政协第52次双周协商座谈会9日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调,让人民群众吃得好、吃得放心,是中国共产党初心使命的体现和治国理政的头等大事。要深入领会习近平总书记关于保障农产品质量安全的重要论述,坚持以人民为中心,树立绿色发展理念,强化科技支撑、严格依法监管,推进社会共治,切实保障农产品数量安全和质量安全,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

11位委员围绕会议主题从不同角度建言咨政。近80位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。大家认为,近年来各地区各部门在推动农业绿色发展方面做了大量工作,我国农产品安全标准体系基本确立,质量安全合格率稳

定在高水平,重大安全事件显著下降,人民群众“舌尖上的安全”得到保障。也要看到,农业绿色发展还不平衡不充分,发展与安全的矛盾依然突出,实现吃得饱到吃得好的转变仍有大量工作要做。

委员们建议,要立足新时代新阶段加强顶层设计,加快修订农产品质量安全法,科学编制“十四五”农业绿色发展规划。要加快推进土壤污染风险管控与修复,深入实施农药化肥减量行动,划定水产养殖水面红线,从源头上保障农产品质量安全。要大力推进农业绿色技术创新,开发更多高抗、高产、高质农作物和畜禽新品种,支持低毒、低残留、高效能肥料、农药研发,探索推广生物降解地膜。要完善农产品质量安全、营养品质、包装分级等标准,做到按标生产、依标监管。要鼓励规模化生产经营,推广“公司+基地+农户+标准”等模

式,发展托管农业、订单农业,带动小农户更快更好步入绿色发展轨道。要增加绿色优质农产品供给,将农产品合格证制度由单纯承诺制改为承诺制与证明制并存,培育知名品牌,真正实现优质优价。要补齐基层监管能力短板,鼓励探索更多智慧监管方式,实现农产品来源可追溯、去向可追踪、责任可追查。要加强农产品质量安全宣传教育,引导生产主体科学施肥用药,鼓励消费者投诉举报各类违法行为,营造全社会共建共享的局面。

全国政协副主席张庆黎、李斌、郑建邦出席会议。全国政协副主席辜胜阻作主题发言。全国政协委员余欣荣、刘昕、种康、蒋平安、李天来、麦康森、齐成喜、乔晓玲、程永波、宋建朝、李武发等。农业农村部负责人介绍了有关情况,财政部、生态环境部、国家市场监督管理总局负责人作了协商交流。

### 黄坤明在党史学习教育领导小组会议上强调

## 引导和推动党员干部学深悟透笃行 习近平总书记“七一”重要讲话精神

新华社北京7月9日电 党史学习教育领导小组9日召开会议。中共中央政治局委员、中宣部部长、党史学习教育领导小组组长黄坤明出席会议并讲话,强调要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实施,引导广大党员干部学深悟透笃行,推动党史学习教育取得新进展新成效。

黄坤明指出,习近平总书记“七一”

重要讲话,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命、以史为鉴、开创未来的政治宣言和行动指南,蕴含着深厚的政治分量、理论含量、精神能量、实践力量。要持续深入学习,吃透精神实质,把握实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

黄坤明指出,要把学习贯彻“七一”重要讲话精神贯穿党史学习教育各方面,强化理论武装,加强宣传引导,注重

分类指导,深化“我为群众办实事”实践活动,推动学习教育往深里走、往实里走。要把学习贯彻讲话精神同落实“十四五”规划重点任务、推动高质量发展结合起来,确保学习教育与中心工作同频共振。

党史学习教育领导小组部分成员单位负责同志作了会议发言。党史学习教育领导小组成员,中央宣讲团成员,各中央指导组组长、副组长等参加会议。

## 为中华民族伟大复兴贡献青年力量

### ——“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览引发广大青年热烈反响

本报记者 刘华东 彭景晖 俞海萍 周世祥



7月9日,青年观众在参观展览。

本报记者 刘华东摄/光明图片

连日来,在中国共产党历史展览馆举办的“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”迎着络绎不绝的参观者,其中不乏年轻面孔。通过这个全方位、全过程、全景式展览,广大青年深刻感悟中国共产党波澜壮阔的百年征程、历久弥新的百年初心。展览留言簿上的一段感言,恰如其分地道出了青年人的感受——“何其有幸,见证历史。生于华夏,生于盛世。不经战乱,不缺衣食。祝祖国繁荣昌盛。”

“百年来,中国共产党带领中国人民筚路蓝缕奠基立业、创造辉煌开辟未来,我切实体会到了‘没有共产党就没有新中国’的深刻含义。”北京理工大学人文与社会科学学院2020级硕士研究生柳思涛表示,将立足自己所学的经济学专业,充分发挥党员先锋模范带头作用,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,刻苦钻研、服务人民、服务社会,为中华民族伟大复兴贡献青年力量。

“在振奋和激动的同时,我也感受到了沉甸甸的使命与责任。”共青团中央直属机关年轻党员干部刘恺参观展览时注意到,一批又一批怀抱崇高理想、充满奋斗精神的青年人紧跟党史,用青春、热血和生命书写了中国青年运动的精彩篇章。“我要向百年来无数优秀的党的青年群众工作者学习,践行伟大建党精神,通过实际行动团结引领并与广大青年一起,把青春奋斗融入党和人民的事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量,真正做到‘请党放心,强国有我’。”刘恺说。

“百年来,正是无数共产党员牢记入党誓词、维护入党誓词、践行入党誓词,才使近代以来历经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,让中华民族伟大复兴了实现伟大复兴的光明前景。作为一名普通的党员教师,我定会在自己平凡的工作岗位上,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。”佟雪说。

“展览还专门设计了一个橱窗展示消防救援队伍。作为一名基层共产党员、一名扎根在少数民族地区的消防救援队伍指战员,这次参观于我而言是一堂生动的党课,也是一次精神的洗礼。”90后青年、宁夏固原市消防救援支队雁岭特勤站分队长张坤参观完展览后激动地对记者说:“今后我将以更加昂扬向上的精神状态,以实实在在的工作成效,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,积极为消防救援事业发展添砖加瓦。”

(本报北京7月9日电)